Конспект НОД в старшей группе на тему: «Дом дружбы»

( ОО Познавательное развитие (ФЭМП) и  художественно эстетическое развитие (аппликация)

Цель: обобщить математические представления, выявить практические навыки и умения детей в аппликации 

Программное содержание:

1. Выявить знания детей по математике:

  - знание цифр от 1 до 10;

  - умение вести прямой, обратный и количественный счет;

  - умение называть «соседей» чисел;

  - умение соотносить число с цифрой карточкой с кружками;

  - умение увеличить или уменьшить числа на одну единицу;

  - в ориентировке на листе бумаги.

  - умение соотносить цифру с количеством;

 Выявить практические навыки и умения детей в аппликации:

  - в аккуратном наклеивание деталей на лист бумаги, в умении пользоваться клеем.

2. Развивать мысленные способности детей: внимание, память, речь, фантазию.

3. Воспитывать умение работать в коллективе.

Оборудование: карточки для дидактической игры «Разные дома», геометрические фигуры, вырезанные из цветной бумаги детали аппликации, клей, кисточка, клеёнка, салфетка, конверт с письмом, цифры до 10 на каждого ребенка, карточки – дома с кружками в окошках для счета, лист бумаги формата А3.Аппликация «Дом дружбы» на листе формата А3.

Методические приемы: беседа, художественное слово, вопросы детям, показ, игровая мотивация, письмо от персонажа.

Предварительная работа:   дидактические игры с цифрами, числами, геометрическими фигурами, выполнение аппликаций, индивидуальная работа
Ход занятия.

Воспитатель: Сегодня утром в наш детский сад почтальон принес письмо. На конверте написан адрес: г. Саранск, ул.Попова, дом 48          , детский сад№65 . А от кого письмо не написано. Почитаем письмо? (Почитаем!)

Воспитатель: Слушайте! «Здравствуйте, дорогие ребята! Мне очень нужна ваша помощь. Несколько лет назад мы с друзьями построили Дом дружбы. С тех пор так много девочек и мальчиков, кошек и собак, ворон и воробьев, крокодилов, удавов и других животных захотели дружить, что места в нашем большом доме стало не хватать. Помогите, пожалуйста, построить новый Дом дружбы! Мои друзья и я будем вам очень благодарны. Чебурашка».  

Так вот от кого это письмо? Ну, что поможем Чебурашке, и его друзьям построить дом? (Поможем!) А вы знаете, что надо сделать, прежде, чем начать строить дом? Люди каких профессий участвуют в этом? (Сначала надо придумать, каким будет дом, и нарисовать его на бумаге). 

Как будет выглядеть наш дом,

Что строить раньше, что – потом.

Чем украсить?

Как покрасить?

Решает это не директор,

Решает это – архитектор!

Хотите стать архитекторами? (Хотим!) 

Архитекторы очень умные, они много знают. Я хочу проверить ваши знания и узнать сможете ли вы стать архитекторами.  Для этого  проведем разминку.
 Вопросы:
Сколько времен года вы знаете? Назовите их?
Какое сейчас время года? После весны какое наступит время года?
 А перед весной какое было время года?
Сейчас какой месяц?
Сколько дней в неделе?
Какой сегодня день?
Назовите дни недели?
Назовите выходные дни?
Когда вы спите?
Когда делаете зарядку?
Завтракаете когда?
Завтракаете утром, а обедаете?
Обедаете днем, а ужинаете?
Что бывает раньше утро или вечер?
Солнце, когда светит?А луна?
Сколько углов у треугольника?
А сколько у прямоугольника?
Молодцы! 

А теперь, уважаемые архитекторы, поиграем в игру, которая называется «Разные дома»: я раздам вам  карточки с нарисованными домами.   На моем столе лежат карточки- чертежи на которых изображены контуры домов. Вы должны найти карточку с чертежом своего дома и сесть на  рабочие места.

(Дети выполняют задание). Какой способ вы применяли? (Способ наложения).

Воспитатель: Архитекторы свою работу выполнили!

Расчеты делать очень сложно,

Но научиться все же можно!

Мы с математикой – друзья

Мы инженеры: ты и я!

Хотите стать инженерами? (Хотим) 

Чтобы инженерам правильно сделать расчеты, они должны хорошо знать цифры. Сейчас я проверю, как знаете цифры вы.

-У вас на столах цифры, нужно разложить их по порядку.

-Теперь я буду показывать вам карточки с домами, в окнах которых нарисованы кружки, которые означают, сколько этажей должно быть в этом доме. Вы должны будете посчитать и показать соответствующую цифру.

-На нашу стройку уже начали завозить стройматериалы. А чтобы знать, что вы инженеры можете посчитать, сколько кирпича и песка, краски и побелки необходимо, нужно убедиться, что вы еще умеете и считать. Для этого нужно еще выполнить несколько заданий. Будьте внимательны! Я буду называть вам число, а вы должны будете называть его «соседей». Назовите соседей цифры 6 (5 и 7) и т.д. Молодцы! 

А сейчас я буду называть вам число, а вы на единицу больше или меньше – как  я скажу.(Дети выполняют задание). Молодцы!

Проводится разминка – игра  «Считай дальше или обратно»

Воспитатель: 

Фундамент построим,

И стену и крышу,

И башни резные

Над крышей повыше,

Без окон, дверей,

обойтись нам нельзя…

На стройке работать

Мы будем друзья!

Вы готовы стать строителями? (Готовы). Строители должны хорошо знать геометрические фигуры, чтобы не перепутать строительные материалы.
Посмотрите, перед вами разные геометрические фигуры. Сколько их всего? На каком по счету месте находится желтый прямоугольник? На каком по счету месте находится красный квадрат? И т. п. (Дети отвечают на вопросы воспитателя).
Чтобы приступить к тяжелой работе строителя нужно хорошо отдохнуть. Нас ждет Физкультминутка!!! (дети встают около стульчиков)
Ровно встаньте, улыбнитесь,

Выше, выше потянитесь

Ну-ка, плечи распрямите,

Поднимите, опустите,

Влево, вправо повернитесь

Пола ручками коснитесь

Сели-встали, сели – встали

И на месте поскакали. 
А теперь ровно встаньте, улыбнитесь и на место все садитесь
Воспитатель: Посмотрите, на доске висит большой лист бумаги, а перед вами на столах лежат детали из цветной бумаги. Чтобы построить дом, нужно наклеить все детали на бумагу с учетом замысла архитектора. (Вывешивает рядом с листом бумаги аппликацию «Дом дружбы») 

Начинаем строить дом снизу вверх. У кого есть подходящая деталь, тот называет геометрическую фигуру, которую она представляет, говорит, какого она цвета и куда её надо наклеить.

(Дети поочередно наклеивают детали, сверяясь с образцом. При необходимости помогают друг другу справиться с заданием)

Первый ребенок. У меня большой коричневый прямоугольник. Его надо наклеить на лист в самом низу. Это фундамент.

Второй ребенок. У меня три желтых квадрата. Из них я сделаю первый этаж.

Третий ребенок. У меня маленький коричневый прямоугольник. Из него я сделаю дверь. Её нужно наклеить на средний желтый квадрат.

Четвертый ребенок. У меня два голубых квадрата – это окно. Один я наклею справа от двери, второй – слева. И т.д.

Воспитатель: Теперь кратко ответьте мне на вопросы. 

Сколько треугольников вы наклеили? 

Сколько квадратов вы использовали? 
Сколько прямоугольников вы наклеили? 
Сколько кругов? 

Какие геометрические фигуры на картинке я не называла? (Трапецию) 

Молодцы! Осталось наклеить ступеньки и вывеску (Один из детей заканчивает аппликацию).

Вы очень старались, помогали друг другу и построили замечательный «Дом дружбы»! недаром есть такая пословица: «Дружба – в делах помощница».
Я думаю Чебурашка и его друзья будут довольны!

А сейчас скажите мне пожалуйста кем мы с вами сегодня были? (Архитекторами, инженерами, строителями..).

Какие задания выполнили? 
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